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Netradičný rekreačný areál 

Iba 7 km od Prievidze, smerom na východ, sa pri obci Veľká Čausa nachádza 

zaujímavý zrubový areál Koliba Pacho Resort. Areál ponúka štýlové ubytovacie 

a stravovacie zariadenia v tradičnom ľudovom kolorite v drevených zruboch, 

doplnkovú infraštruktúru pre návštevníkov a možnosti na prežitie voľného času, pre 

rodiny s deťmi, pre kemperov i skupinky rekreantov.  

Celý areál pôsobí ako menšia originálna dedinka (Obr. 1). Ubytovať sa dá v zruboch 

(Obr. 2) a v Campe Pacho. Zruby majú dievčenské mená (Mariška, Anička, Zuzka, 

Katka, Jolanka, Evka, Janka) a izby sú zariadené na spôsob hotelového ubytovania. 

Pre ubytovaných hostí je k dispozícii, okrem vybavenia zrubu v interiéri, aj externé 

sedenie na terase. Priamo v areáli je altánok na opekanie (Obr. 3), kotlík na guláš, 

ohnisko a gril. Reštaurácia je v Kolibe Pacho (Obr. 4). 

 

 

 

Obr. 1 Zruby postavené v ľudovom štýle 
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Obr. 2 Každý zrub má svoje meno, kvetinovú výzdobu na oknách a vonkajšiu terasu  

Obr. 3 Altánok na opekanie s externým a interným sedením  
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K doplnkovej infraštruktúre kempu patrí parkovisko pre 30 karavanov a osobných áut 

s prívesom, pričom parcela pre karavan má rozlohu 10x10 m. Sedem odstavných 

parkovacích miest je krytých prístreškom. Tiež sú tu vymedzené miesta na stanovanie. 

Celý areál je upravený, estetický a na návštevníka pôsobí vkusne, čisto a príjemne. 

Kemperi sa môžu ubytovať vo svojich stanoch, karavanoch a prívesoch, alebo aj 

v siedmych chatkách (majú mužské mená), ktoré sa nachádzajú priamo v areáli 

kempu. Tiež sa dá ubytovať v hlavnej zrubovej budove s názvom Ubytovanie 

v podkroví (Superior). Ďalej je tu detský svet s hojdačkami, 

šmykľavkami, trampolínami, detským ihriskom (v sezóne s nafukovacími atrakciami), 

vonkajší zastrešený bazén (Obr. 5) a vírivka, záhrada s grilom, požičovňa bicyklov 

a elektrobicyklov, potom biliard, stolný futbal, minigolf (Obr. 6) a saunový svet. Areál 

je neďaleko lesa. 

Obr. 4 Reštaurácia Koliba Pacho s ponukou tradičných ľudových jedál a nápojov   



 

05/2024 4 z 9 

Foto ©O. Slobodníková 

 

Foto ©O. Slobodníková 

 

 

 

 

 

Obr. 5  Vonkajší bazén s oddychovou zónou  

Obr. 6 Minigolfové ihrisko s osemnástimi jamkami   
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Príťažlivo pôsobí kvetinová výzdoba na oknách každého zrubu, reštaurácie, predajne 

suvenírov a tradičných syrových výrobkov, udržiavaný trávnik, vysadené kvety, stromy 

a zeleň. V okolí areálu sú turistické a cyklistické trasy vedúce na zaujímavé miesta do 

Ráztočna, Chrenovca-Brusna a Handlovej. 

Výhodná geografická poloha Koliba Pacho Resortu umožňuje ďalšie rekreačné aktivity 

a zaujímavosti v jeho okolí. Napr. v meste Prievidza je možné navštíviť 

zmodernizované letisko a vychutnať si pohľady na lietadlá a parašutistov. Bojnice 

ponúkajú návštevu Bojnického zámku, Vyhliadkovej veže Čajka v oblakoch, 

Termálneho kúpaliska Čajka, ZOO Bojnice či kúpeľov Bojnice.  

Desať minút jazdy autom od Koliby Pacho sa v Ráztočne, v rekreačnej oblasti  

Remata, v malebnom prostredí medzi Kremnickými vrchmi a pohorím Vtáčnik, 

nachádzajú Okrasné rybníky Remata (Obr. 7, 8, 9) s možnosťami rekreačného 

rybolovu a prežitia príjemného dňa spojeného s návštevou zvieratiek (Obr. 10, 11). 

Tiež sa dá navštíviť Horský hotel Remata a odtiaľ podniknúť viaceré túry, napr. na 

Bralovú skalu, Skleniarske lúky a pod. 

 

 

Obr. 7 Doplnková infraštruktúra umožňuje tráviť voľný čas rodinám s deťmi 
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Obr. 8 Možnosti pre rekreačný rybolov v Okrasných rybníkoch Remata 

Obr. 9 Štýlová vonkajšia reštaurácia s ponukou jedál z rýb 
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Obr. 10 Voliéry s rozmanitými operencami  

Obr. 11 Hladkací kútik so zvieratkami 
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Zaujímavosti z pohľadu udržateľného cestovného ruchu: 

 KEMPOVANIE A KARAVANING 

Ide o spoznávanie zaujímavých miest a lokalít, o spôsob cestovania 

a trávenia voľného času a dovolenky „na kolesách“. Návštevníci využívajú 

kempy (a teda aj Camp Pacho) na spoločný rodinný alebo priateľský 

oddych, aby mohli spoznávať krajinu, nových ľudí, zažiť dobrodružstvo, 

prírodu, urbánne a rurálne lokality a turistické zaujímavosti. Strata tzv. 

komfortu je u kemperov a karavanistov vnímaná pozitívne, lebo sú 

prispôsobení takémuto cestovaniu a poznávaniu zaujímavých miest 

(sociálna udržateľnosť). Pobyt v kempoch je osobitným druhom turistiky. 

Odlišuje sa od klasického ubytovania v hoteli alebo dovolenkovom 

apartmáne.  

 Camp Pacho ponúka všetky druhy kempovania, t. j. v stanoch, 

karavanoch, obytných prívesoch a ubytovať sa je možné dokonca 

v chatkách alebo v Ubytovaní v podkroví. Toto ubytovanie využíva na 

ohrev vody energiu z obnoviteľných zdrojov (solárne panely), na 

polievanie kvetov a trávnika sa v celom areáli používa dažďová 

voda a odpad sa triedi (ekologická udržateľnosť).  

 MIESTNA EKONOMIKA 

Reštaurácia Koliba Pacho ponúka regionálne jedlá a nápoje, pričom 

suroviny na ich prípravu pochádzajú od lokálnych producentov. 

Návštevníkom je k dispozícii stánok s predajom ovčiarskych výrobkov 

a ďalších špecialít, ako aj predaj suvenírov. Predajom lokálnych výrobkov 

sa posilňuje miestna ekonomika, malé podniky a farmári (ekonomická 

udržateľnosť).  

 Zároveň sa znižujú prepravné náklady surovín a uhlíková stopa, čím 

dochádza k posilneniu environmentálnej udržateľnosti. Návštevníci tiež 

spoznávajú túto lokalitu podľa chuti a tak sa prehĺbi ich autentický zážitok 

(ekonomická a sociálna udržateľnosť). 

 MOŽNOSTI PRE RODINY S DEŤMI 

Doplnková infraštruktúra areálu zacielená pre deti je umiestnená na 

bezpečnom mieste, čo umožňuje rodičom v pokoji zrelaxovať, keďže ich 

deti nie sú ohrozené premávkou, príp. iným nebezpečenstvom. Zároveň 

trávia voľný čas hlavne v pohybe (bez tabletov), príjemnom prostredí a na 

čerstvom vzduchu, čo má pozitívne účinky na ich zdravie.  

  



 

 

 

 

Podľa Protokolu o udržateľnom cestovnom ruchu k Rámcovému dohovoru 

o ochrane a trvalo udržateľnom rozvoji Karpát (2003) udržateľný cestovný ruch 

zabezpečuje udržateľné využívanie environmentálnych zdrojov, predchádza 

vzniku hrozieb pre biologickú a krajinnú diverzitu, od ktorej je vnútorne závislý, 

a minimalizuje nepriaznivé environmentálne, ekologické, kultúrne a sociálne 

vplyvy; poskytuje príležitosť pre vzdelávanie zvyšujúce 

poznanie a rešpektovanie prírodných ekosystémov a biologických zdrojov; 

rešpektuje sociálno-kultúrnu autentickosť hostiteľských komunít, pričom 

zachováva nimi vytvorené a živé kultúrne dedičstvo a tradičné hodnoty, 

prispieva k pochopeniu a tolerancii medzi kultúrami, prispieva k zabezpečeniu 

životaschopných, dlhodobých ekonomických činností, poskytuje sociálno-

ekonomické výhody všetkým zainteresovaným, ktoré sú spravodlivo rozdelené 

vrátane stabilných pracovných a zárobkových príležitostí a sociálnych služieb 

pre hostiteľské komunity, čím prispieva k zmierňovaniu chudoby. 
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